## МИЦА и ИСМИ организовали узбекско-германский «круглый стол» с участием председателя Мюнхенской конференции по безопасности



23 октября т.г. Международный институт Центральной Азии и Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно организовали «круглый стол» на тему: «Состояние и перспективы узбекско-германского сотрудничества».

В мероприятии приняли участие председатель Мюнхенской конференции по безопасности Вольфганг Ишингер, чрезвычайный и полномочный посол ФРГ в Узбекистане Тило Клиннер, заместитель министра иностранных дел Узбекистана Гайрат Фазылов, директор МИЦА Анвар Насыров и заместитель директора ИСМИ Санжар Валиев, представители экспертного сообщества и СМИ двух стран.

В своем выступлении замглавы ИСМИ подчеркнул, что «отношения с Германией являются стержнем европейской политики Узбекистана». ФРГ является первым торговым партнером Узбекистана среди стран Евросоюза и третьим среди главных инвесторов после России и КНР.

Поставив амбициозные цели своей политики реформ Узбекистан уделяет особое внимание углублению отношений с такими передовыми странами мира как Германия, которые добились наиболее высоких результатов развития.

Эксперт особо подчеркнул, что узбекско-германские отношения за последние 5 лет вышли на качественно новый уровень, характеризующийся широким охватом сфер и направлений сотрудничества. Это и вопросы безопасности, защиты прав человека, охраны окружающей среды, науки и образования, расширения культурных связей и туристического обмена. В последнее время центральной темой стало также взаимное преодоление последствий пандемии и определение приоритетов во взаимодействии в новых условиях. Усилилось сотрудничество между странами в сфере здравоохранения.

По заявлению Санжара Валиева, «новая открытая внешняя политика Узбекистана превращает нашу страну в ключевого партнера Берлина в регионе. Подтверждением этому служит тот факт, что Узбекистан стал единственной центральноазиатской страной, включенной в обновленную программу Федерального министерства экономического сотрудничества и развития «ВМZ 2030»». По этой программе в Узбекистане реализуются приоритетные проекты в области государственного управления, соблюдения прав человека, защиты климата, здравоохранения, использования цифровых технологий и создания устойчивых цепочек поставок.

При этом о решительной поддержке Германией курса внутренних реформ в Узбекистане говорит динамика увеличения выделяемых финансовых средств. Только в 2018-2019 годах она составила 202 миллионов евро, то есть выросла в пять раз по сравнению с аналогичным показателем в 2016-2017 годах. Общий объем финансово-технического содействия ФРГ для реализации приоритетных социально-экономических проектов в Узбекистане достиг почти 500 миллионов евро.

«О выходе гуманитарных отношений на качественно новый уровень свидетельствует заключение Соглашения о стажировке и трудоустройстве узбекских граждан в Германии, которое стало первым таким документом, подписанным между двумя странами» - заявил замглавы ИСМИ.

С учетом первоочередной заинтересованности немецкой стороны в привлечении кадров для сферы здравоохранения была достигнута договоренность о запуске на первом этапе программы по набору участников для прохождения профобучения и трудоустройства в Германии по специальностям социального работника, младшего медицинского персонала и санитаров. Дальнейшее расширение

перечня специальностей по данной программе отвечает интересам обеих сторон.

По итогам узбекско-германского «круглого стола» достигнута договоренность об активизации экспертного диалога между двумя странами в интересах расширения повестки сотрудничества. Глава Мюнхенской конференции по безопасности выразил заинтересованность в сотрудничестве с МИЦА и ИСМИ с целью поддержки диалоговых площадок по актуальным вопросам.